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Exercicios do capitulo 3

Exercicio 3.6.2 Determine. emn funcio da temperatura ¢ da massa molecular do gés. a woda. a média.
a média guadritica e o desvio-padrfo para a distribuicio dos médulos das velocidades de Maxowell.

Exercicio 3.6.3 Cousidere as moléculas dos seguintes gases: CO. Ha. 0z. Ar. N0>. Cls ¢ He. todos mantides a
uma mesma temperatura, Determine agueles gue. guanto & distribuicdo de velocidades de Maxwell. terdo.
respectivamnente. a maior ¢ a menor: moda. média. valor efieaz ¢ desvio-padrio.

Exercicio 3.6.6 Calcule a energia cinética média por moléeula para wmn gis ideal a tewperaturas de
-33°C.0°Ce 27 °C.

0, 3mell ~ 83Tm eV = 0w eV 2§ — M= A
Exercicio 3.6.7 Estime a velocidade eficaz das moléeulas do nitrogénio (¥2) e do hélio {He) & temperatura
ambiente {I° = 27 °C). A Al T T ; T
T { 7°C) Yoo U} 5 ST /s {);"/’_i-fe): 1368 W/ Jle bode gl
{ Exercicio 3.6.8 Desprezando qualquer efeito relativistico. determine a temperatura para a qna}a cnergia
cinética média de translagio das moléculas de mm gés ideal seja igual & de wm dnico fon cesremslo
acelerade a partir do repouso por uma diferenga de potencial de 10° volts. cuja massa ¢ igual 2 de mna
das moléenlas. A% [0 55{
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Exercicio 3.6.13 Caleule a velocidade média ({¢}}. a velocidade eficaz (v} ¢ a dispersdo. o, =

P P R P . a . a - 5 0y . ) -
VT — {v}? das velocidades das moléeulas do hidrogénio (Hp). & temperatura ambiente. Determine
a diferenca entre a energia média. (e} = m! 1:2} /2. e m{v)?/2. ( 8.%3x Ip7r T

Exercicio 3.6.14 Determiue a densidade de moléeulas {mimero de moléeulas por unidade de voluine)
R ol ARy i _ H2
| deum gés ideal nas CNTP. (Lw&th v b) [TAER ,‘J? 5 2,695 ' wslec ff, 3
5 2.4 = ‘,'0 o
Exercicio 3.6.18 Suponha que a energia e de uma molécula de um gés ideal seja dada somente por sua
energia cinftica de translacio. Mostre gue. nesse caso. a fragio de moléeulas com energia entre e ¢ €+ de

¢ dada por
N w IR L s
f?{‘_ = —= (ﬁ) V€ E—E! k1 de
& Vo L.

Exercicio 3.6.24 Mlostre que a probabilidade de gue uma molécula de wmn gis ideal tenha momentum
com mddulo compreendido eutze p ¢ p+ dp é dada por

3/2
g(p)dp = iz (m) oxp i—{p%;"?mk:i'}_ o dp

Exercicio 3.6.25 Considere a distribui¢io de Maxwell-Boltzizann para partienlas que ufio interagem
entre S e gue se movem originalmente ua horizontal sob a agdo de wmn campo gravitacional uniforme.
cuja energia é p® /2m+rmngz, sendo z a altura da particula ewm relacio a um ponto de referéncia. Determine
para cssas particulas:

a} a energia cindtica média; Z
b} a energia potencial média: %7 Y- kT
¢} a dispersdo na posicio;

d} o valor da dispersfo na posicio A temperatura de 300 K. para moléeunlas de Hs.
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Exereicic 3.6.9 Mostre que o nimero. N{{). v.). de moléenlas de mmn gés ideal com componentes x de
velocidades entre [} e v, € dado por

5
N{0. Lr}—*--crf{ }

sendo N o niunero total de moléenlas e € = (m/2kT) 2y,

Mostre também que o mimero N{vz. oc} de moléenlas com compouentes r de velocidades maiores gue
vr &
XN,
Nivz. o) = =—[1 — erf{&)]

Esses resultados estdo expressos em termos da fuugao erro. erf(£). definida por

<

erf{g) = i_ .
v

e~ dx

Exercicio 3.6.10 Mostre gue o mimerc. N{0.v}. de moléeulas de um gés ideal com velocidades entre 0
¢ v ¢ dado por

=
i

! 2 2
,\.(0. 1‘} =N %ﬁi’f ) —E_B :l

na qual € = (mp? /2kT).

Exercicio 3.6.11 Determine as probabilidades de que a velocidade de wmna moléenla de hidrogénio {Ha).
2 temperatura ambiente, seja maior que: 80 kun/h. 107 m/s e 10° m/s.

Exercicio 3.6.12 Determine a pﬂrccntagem de meléculas de oxigénio que tém velocidades maiores que
10% m/s. quando a temperatura do géas for de: a) 102 K: b) 10° .f:\ ec) 10* K.
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